
f Ferdinand Kralj, bogoslovec IV. leta. 
(Svojemu prijatelju v spomin priobčil Fr. Muršič.) 

Človek, njega dnevi so kakor trava, 
kakor cvetica na polju, tako izcvete. (Ps. 102, 15.) 

Kosec na pisanem travniku ne prizanaša nobeni 
cvetlici, bodisi še tako lepa in prijetno dišeča, bodisi 
v prvem cvetu, ali pa se ji je že osulo krasno cvetje, 
sleherna pade pod njegovo ostro koso. Bavno tako ne 
prizanaša tudi poslanka božja, bleda smrt, Adamovim 
otrokom. Tu iztrga drobnega dojenčka iz materinega 
naročja, tam pokosi sključenega starčka ob palici; zdaj 
ugrabi šibkim otrokom ljubo mamico, zdaj ženina lju
beči nevesti, zdaj zopet popelje srečno nevesto od po
ročnega oltarja na svoje tiho domovanje — v hladni 
grob. Smrt podere brez milosti trdnega moža, a tudi 
mladeniču — v cvetu let ne prizanese. Tako je zadela 
njena britka kosa dne 25. prosinca 1.1. mladega, nade-
polnega in pobožnega gospoda Ferdinanda Kralja, bogo
slovca IV. leta v Mariboru. 

Bokojni Ferdinand se je porodil dne 10. julija 
I. 1868 v prijazni župniji sv. Marjete niže Ptuja od pre
prostih, revnih, pa pobožnih starišev. Skrbna mati je 
vzgojevala svojega edinega sina v strahu božjem, učeč 
ga, kakor stari Tobija svojega sina, rekoč: »Moj sin, vse 
dni svojega življenja imej Boga pred svojimi očmi«. 
(Tob. 4, 5.) Ba tudi pobožna njegova teta, bivajoča ves
čas pri njegovi materi, svoji sestri, je mnogo uplivala 
s svojim lepim vzgledom na mladega Ferdinanda. Ker 
se je v domači ljudski šoli prav pridno učil, pošlje ga 
mali v latinske šole. Nižjo gimnazijo izvrši z izvrstnim 
uspehom v Btuju, višjo pa v Mariboru. V obeh mestih 
se mu je prav slaba godila; kajti kakor večina sloven
skih dijakov moral je večkrat trpeti pomanjkanje. Saj 
je bil revni sin revne matere! Obed si je izprosil pri 
dobrih ljudeh, zajutrkoval in večerjal pa je suhi kruh, 
katerega mu je prinašala skrbna mati. Včasih pa mu 
je tudi kruha zmanjkalo. Toda marljivega dijaka ni vstra
šilo pomanjkanje; pretrdno zaupanje v božjo pomoč 
vsadila mu je pobožna mati že zgodaj globoko v srce 
in vselej, ko je odhajal od materinega doma, dajala mu 
je namesto denarja tale nauk: »Ferdinand priden bodi 
in na Boga ne pozabi!« Tega zlatega materinega nauka 
se je držal vedno, to mu je bila svetinja materina, ki 
ga je varovala hudega ter vodila k dobremu. V šoli je 
bil vzgled marljivosti, skromnosti in ponižnosti. Najbolj 
pa se je odlikoval v goreči pobožnosti. Bred šolo se je 
vselej šel priporočat v cerkev ljubemu Jezusu in pa 
Mariji kakor v Btuju, tako v Mariboru. Tukaj pride 
nekoč — tako mi je pravila oseba, ki ga je sama vi
dela ■—■ v frančiškansko cerkev, poklekne pred podobo 
Lurške Matere božje, položi klobuk na tla ter sklene 
roki v prisrčno molitev. Kdo ve, česa jo prosil tako 
prisrčno nedolžni dijak nebeško Kraljico? 

Na jesen 1. 1890. vstopi v bogoslovje, ki mu je 
bilo mirno in varno zavetje. Zdaj še le se je mogel 
popolnoma posvetili svojemu zvišenemu poklicu. Ako 
je že kot dijak bil vsem vzgled pobožnosti, bil je to tem 
bolj v bogoslovju. Kako vestno je opravljal svoje bra
tovščine, kako zvesto druge pobožne vaje! Videl si ga 
vsako nedeljo .pri sv. obhajilu. In kako ponižen, kako 
ljubezniv je bil s svojimi tovariši. Žalil menda ni nik
dar nikogar, o ne, tega Ferdinand ni znal, ni mogel. 

Cerkvene zadeve. 



Kakor v bogoslovju, tako je bil tudi doma, tako da se 
je slišal o njem le jeden glas: »To bodo pač pobožen 
gospod!« Tako se je pripravljal vrli bogoslovec na du
hovski stan ter si nabiral zakladov za nebesa po nauku 
Gospodovem, ki nas uči: »Zbirajte si zakladov v nebe
sih, kjer jih ne konča ne rja, ne molj in kjer jih tatje 
ne izkopljejo in ne ukradejo«. (Mat. 6, 20.) 

(Konec prih.) 

Slovstvo. 
»Le črevlje sod: naj kopitar!« Ta modri izrek na

šega domačega pesnika nam je prišel na misel, ko smo 
te dni dobili v roke najnovejši (?) plod na vrtu sloven
skega slovstva. Ne ve se, kdo razpošilja na kn. šk. 
župne urade iz Maribora, iz Bistrice, iz Lembaha ali 
odkodi že, knjižice, katerim je naslov: »Služabnik in 
cerkovnik pri katoliški službi božji. Lahko razumljiv 
poduk, kako se je treba obnašati pri navadnih cerkve
nih opravilih; pristavek nekaterih kratkih masnih mo
litev, litanij in drugih cerkvenih molitev. Sestavil dr. 
Jurij Simonič. V Mariboru 1894. Založil (!) Joz. Jurik. 
Tiskarna L. Bontempo v Boli«. 

Naslov za knjižico 70 stranij res ni prekratek. 
Cena knjižici še menda ni določena, ker ni nikjer na
znanjena. Ali če bi ta bila še tako nizka, kakor menda 
ne bode, mi te knjižice nikomur ne moremo priporočiti. 
Zakaj ne? Zato ne, ker 1. ona razpravlja strogo cer
kveno tvarino, pa nima potrjenja prečast. kn. šk. ordi
narijata; 2. ker nam je nje spisatelj popolnoma neznan, 
nam toraj njegovo ime ne more biti porok, da bi sploh 
ta knjižica kedaj dobila škofijsko potrjenje; 3. jo ta sa
dika prestavljena iz ptujega podnebja na slovensko stran, 
ne da bi spisatelj imel potrebnih pojmov o katoliškem 
bogočastju, ker n. pr. oltarja levo in desno stran po
gosto zamenjuje. Izraz: »revne duše«, (namesto »verne 
duše«) nam kaže, da je prelagatelj opravil svojo službo 
prav revno, čeravno je videti, da je imel pred seboj 
poleg nemškega tudi hrvatski obrazec za ta spis. Nam 
se toraj zdi, da naslov te knjižice ne govori popolnoma 
resnice, marveč sta že znana gospa Jurik in pri kup
čiji s Kneippovimi spisi zapopaden dr. Simonič (?) ro
ditelja tej knjižici. Tega pa ne moremo pripuščati, da 
bi nam ž e n s k e predpisovale rubrike, po katerih se 
ima opravljati očitna služba božja, ali da bi se širili po 
naši škofiji »molitveniki«, ki nimajo škofijskega potrje
nja na čelu. . 


